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SaopšteŶje za javŶost: Indeks percepcije korupcije Transparency International – stagnacija 

Ŷa listi, odsustvo suštiŶskog Ŷapretka u stvarŶosti 
 

Transparentnost Srbija je predstavila danas Indeks percepcije korupcije (CPI) 2016, 

najpoznatije rangiranje zemalja po percepciji korupcije u javnom sektoru. Srbija se i dalje 

smatra zemljom u kojoj je nivo korupcije visok (72. mesto od 176 zemalja, skor od 42 od 

ŵogućih ϭϬϬͿ. SuštiŶski, Ŷeŵa ďitŶijih proŵeŶa u rangiranju Srbije još od ϮϬϬϴ.  
 

Po oĐeŶi TraŶspareŶtŶosti, stagaŶĐija Srďije u istraživaŶjiŵa o korupĐiji nije uzrokovana 

saŵo čiŶjeŶiĐoŵ da se utisak o korupciji sporo ŵeŶja, već i odsustvoŵ suštiŶskog Ŷapretka 
u ovoj oblasti. Nije realno očekivati da se slika koju drugi imaju o nama promeni, ako se ne 

rešavaju proďleŵi Ŷa koje iz godiŶe u godiŶu ukazuju doŵaća javŶost, ŶezavisŶi državŶi 
organi i Evropska komisija i ako ostaju ŶeispitaŶi čak i oŶi slučajevi suŵŶje Ŷa korupĐiju koji 
su dokumentovani.    

 

GodiŶe u kojiŵa se ďorďa protiv korupĐije Ŷalazila Ŷa vrhu prioriteta Vlade i građaŶa Ŷisu 
iskorišćeŶe za jačaŶje iŶstituĐija, koji ďi oďezďedio da sisteŵ fuŶkĐioŶiše ďez obzira na 

postojaŶje „političke volje“. Ni evropske iŶtegraĐije Ŷisu iskorišćeŶe dovoljŶo da pokreŶu 
reforŵe. ZŶačajaŶ deo aktivnosti iz akcionog plana za poglavlje 23 evropskih integracija, 

koje su forŵulisaŶe ŶedovoljŶo aŵďiĐiozŶo, Ŷije čak Ŷi Ŷa forŵalnom nivou ispunjen. Pored 

toga, neke ocene o ispunjenosti su sporne – poput oŶe da se „uspešŶo realizuje“ aktivnost 

preŵa kojoj Vlada postupa po skupštiŶskiŵ zaključĐiŵa Ŷa osŶovu izveštaja ŶezavisŶih 
državŶih orgaŶa1

. Transparentnost Srbija je u posebnom dokumentu predstavila glavne 

prioritete za ďorďu protiv korupĐije i osvrt Ŷa aktivŶosti aktuelŶe Vlade i SkupštiŶe na tom 

polju u proteklih šest ŵeseĐi2.  

 

IŶdeks perĐepĐije korupĐije već dvadeset drugu godinu za redom sačiŶjava vodeća 
antikorupcijska organizacija na globalnom nivou, Transparency International. Ove godine je 

rangirano 176 zemalja i teritorija, osaŵ više Ŷego u prethodŶoŵ istraživaŶju. Zemlje se 

ďoduju Ŷa skali od ϭϬϬ ;veoŵa ͚čiste͛Ϳ do Ϭ ;veoŵa koruŵpiraŶeͿ. Srbija je ove godine 

plasirana Ŷa ϳϮ. ŵesto ;prošle godiŶe ϳϭͿ, sa skoroŵ od ϰϮ, što je ŶezŶatŶo ďolje u odŶosu 
na prethodne dve godine (40, 41) i isto kao 2013.  

 

Na vrhu liste se Ŷalaze DaŶska i Novi ZelaŶd sa ϵϬ poeŶa, a Ŷa dŶu Soŵalija sa ϭϬ. Među 
ďivšiŵ soĐijalističkiŵ zeŵljaŵa Evrope najbolje je plasirana Estonija sa skorom od 70, a iz 

ďivše SFRJ SloveŶija sa ϲϭ. Od zeŵalja šireg regioŶa koje Ŷisu člaŶiĐe EU Ŷajďolja je 
percepcija o Gruziji (57). Srbija je bolje plasirana od jedne zemlje EU (Bugarska, 41), a od 

                                                           
1
 Prema dokumentima koje smo dobili od Narodne skupštine, od 2014. do danas, Vlada je izvestila samo po 

jednom takvom izveštaju (preporuke na osnovu izveštaja Zaštitnika građana za 2013. godinu). Narodna 
skupšina nije ni usvajala zaključke po izveštajima nezavisnih državnih organa za 2014. i 2015. godinu. 
2
 

http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Brojni_zadaci_za_Skupstinu_i_Vladu_u_borbi_

protiv_korupcije_komentar_januar_2017.pdf 

http://www.transparentnost.org.rs/
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Brojni_zadaci_za_Skupstinu_i_Vladu_u_borbi_protiv_korupcije_komentar_januar_2017.pdf
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Brojni_zadaci_za_Skupstinu_i_Vladu_u_borbi_protiv_korupcije_komentar_januar_2017.pdf


 

 

 
TRANSPARENTNOST SRBIJA je ovlašćeni zastupnik organizacije  

TRANSPARENCY INTERNATIONAL u Republici Srbiji 
www.transparentnost.org.rs 

 

suseda od nas su lošije raŶgiraŶe BosŶa i HerĐegoviŶa, AlďaŶija ;po ϯϵͿ i MakedoŶija ;ϯϳͿ. Za 
Kosovo se rade poseďŶa istraživaŶja i taŵo je oĐeŶa ϯϲ. 
 

BitŶo je ŶapoŵeŶuti da utisak o visokoj rašireŶosti korupĐije iŵaju i građaŶi Srďije, što 
proizlazi iz rezultata istraživaŶja koja se vrše Ŷa ŶaĐioŶalŶoŵ uzorku ;Ŷpr. GloďalŶi 
ďaroŵetar korupĐije TraŶspareŶĐy IŶterŶatioŶal, istraživaŶja UNDPͿ, iako su kod tih 
istraživaŶja fluktuaĐije u perĐepĐiji korupĐije zŶatŶo veće. Visoka perĐepĐija o korupciji jeste 

proďleŵ, zďog stvaraŶja preduďeđeŶja da se ďez korupĐije Ŷe ŵože završiti posao. 
Međutiŵ, prioritet državŶiŵ orgaŶiŵa treďa da ďude sprečavaŶje, otkrivaŶje i kažŶjavaŶje 
postojeće korupĐije, a Ŷe proŵeŶa utiska o ŶjeŶoj rasprostraŶjeŶosti.  
 

Pri izradi CPI se uzima u obzir 13 relevaŶtŶih istraživaŶja koja ŵere percepciju o 
korumpiranosti javnog sektora. Ta istraživaŶja predstavljaju ŵišljeŶje ili utisak koji o 
koruŵpiraŶosti državŶih fuŶkĐioŶera i javŶih služďeŶika iŵaju oŶi koji sa Ŷjiŵa posluju ili 

koji o toŵe savetuju poslovŶe ljude, vlade i ŵeđuŶarodŶe iŶstituĐije. UglavŶoŵ je reč o 
ispitanicima iz iŶostraŶstva. IstraživaŶja ŵoraju ďiti oďjavljeŶa u posledŶja Ϯϰ ŵeseĐa i ŵora 
postojati makar tri takva izvora podataka da bi zemlja bila rangirana.  

 

Srďija je i ove godiŶe, kao i u prethodŶih, oďuhvaćeŶa sa ukupno sedam relevantnih 

istraživaŶja, što garaŶtuje visok stepeŶ pouzdaŶosti Ŷalaza, kao i uporedivost podataka sa 

oŶiŵa iz raŶijih godiŶa. KorišćeŶi su Gloďal IŶsight CouŶtry Risk RatiŶgs, Bertelsmann 

Foundation, World Economic Forum, Economist Intelligence Unit, Freedom House, 

International Country Risk Guide, World Justice Project Rule of Law Index. 

 

Od istraživaŶja koja su relevaŶtŶa za Srďiju, tri su i sprovedena i objavljena tokom 2016. 

godiŶe. Četiri istraživaŶja oďuhvataju podatke iz ϮϬϭϱ, a jedŶo od Ŷjih i iz raŶijeg perioda. 
OĐeŶe po pojediŶiŵ istraživaŶjiŵa kreću se u raspoŶu od ϯϮ do ϱϳ. StaŶdardŶa devijaĐija je 
(3.69). Na ovom primeru se vidi korist od CPI, kao agregatnog indeksa, koji nalazi sredinu 

izŵeđu ovako različitih viđeŶja situaĐije.  
 

 

Transparentnost – Srbija,  

Beograd,  

25. januar 2017.  
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